

活動訊息

- ◇ 高一新生網路資料填寫：因網路資料填寫狀況不佳，故本系統重新開放，**9/25 (二) 24:00** 前上網填寫「**基本資料**」及「**一年級資料**」。請同學留意每個欄位都要填寫，未完成的部分，請記得補填（許多欄位有下拉式選單，記得點選，ex 宗教、生理缺陷、特殊疾病等）。請高一同學務必於期限內**注意**，本次填寫的狀況將列入**生命教育課成績考核**！
- ◇ 本週日（**9/23**）將舉辦全校親師座談會，歡迎家長踴躍參加，透過此活動增進親師間的交流。**請同學提醒家長提前報到**，報到及領取資料地點為**禮堂**，**閉幕式時間 9:00**。因本校停車位有限，請盡量搭乘大眾交通工具，校內停車位如果已滿，請將愛車停放鄰近漢口停車場或路邊停車格（停車費自理）。教室走廊樓梯間備有開飲機，請與會家長自備環保杯。
- ◇ 新加坡暨國外大學聯合招生公費留學教育展，時間：**10/27 台北-國際會議廳 102 室下午 1:30~5:00**、**10/28 台中-富王大飯店巴黎廳下午 1:30~5:00**，歡迎想一圓出國讀書的夢想，增進國內外文化交流及想加強自己語言能力的同學踴躍參加。活動相關訊息請洽輔導室。

心知心文區

幸福的滋味

幸福，是發現世界的愛。其實一直都在身邊，只是我們很少動手去挖掘這美麗的寶藏。

「世界上沒有一顆種子，有權選擇自己的土地。同樣的，也沒有一個人有權選擇自己的膚色」，這是最近讀到黃春明的一篇文章，屋頂上的番茄樹最後的一段話。其實他是想寫的是有關知識分子，但腦袋瓜子裏頭浮現的卻是生命力旺盛的鄉土人物，就是些小時候陪伴他一同成長的點滴。於是這樣寫著寫著就寫到他童年發生的趣事，為愛吃的姨婆跳到河裡搶贏了死雞、幾個小孩大鬧野臺戲，接著又回憶小學三年級的時候，發現房子屋頂上長出番茄來。他很驚訝，疑惑的問：屋頂上沒有什麼土，為什麼還能長出樹來。這時，祖父帶著嚴肅的口吻對他說：「想活下去，管他有多少土！」

過沒多久，有一堂美術課要畫「我的家」。於是他高高興興地，把紅通通的番茄樹長在屋頂上的景象畫給了老師看。不過，到後來卻落得挨打的下場，老師自以為是地認為沒這回事：「屋頂上沒有土怎麼能活呢？騙鬼！」但這時，他想起祖父所說的，回應老師強硬的論調：「想活下去的話就有辦法。」雖然黃春明寫說自己當時其實什麼都還不懂，但這就是人生奇妙的地方！許多事情隨著經歷漸增，觀看角度的改變，又會帶給我們新的啟發。

外在的事情很多都是我們無法控制的，最重要的是能夠改變想法。有一句話說：「遭遇是別人造成的，難過自己造成的。」人難免失落傷心，可是這也幫助我們更深入自我的內心，一步一步的更加成長。

有許多時候，我們被「習慣」驅使著，而非知識。嘗試著跳脫固有的框架，用不同的方式看看自己及周遭的人事物，尋找幸福。沒有人說這很容易，有時還要花點時間。不過，人之所以快樂，並非刻意忘記失落，而是學會療癒自己。

資料來源：文：黃主恩 / 清華大學學生 / 高雄市生命線協會志工

<http://lms.nthu.edu.tw/board.php?courseID=3636&f=doc&cid=217509>

